История развития вычислительной техники (ВТ), поколения ЭВМ, типы компьютеров

	Древние люди
(счётные приспособления)

	Пальцы, палочки, камешки, кости, ракушки и пр.;   квипу - верёвки с узелками;   бирки - деревянные палочки с зарубками;   абак - пластины с вертикально прорезанными желобками, в которых передвигаются камушки;   счёты:  китайские - суан-пан, японские – соробан, русские щоты (XVIв)



	XVIIв (счётные машины) – как следствие бурного развития наук: химии, астрономии, географии, математики, физики и др.

	В 1642 г. французский богослов, философ, физик, математик Блез Паскаль изобрёл устройство, механически выполняющее сложение чисел. Машина была сконструирована на основе зубчатых колёс – шестерёнок. В 1673 г. немецкий математик Лейбниц сконструировал арифмометр, позволяющий механически выполнять 4 арифметических действия. Были и другие попытки создания подобных счётных машин, но ни одна из машин не нашла широкого применения, т.к. техника того времени ещё не доросла до серийного изготовления таких сложных механизмов.


	XIXв (арифмометры – прообраз калькулятора) – как следствие промышленной революции

	В первой половине XIXв английский математик Чарльз Беббидж попытался построить универсальное вычислительное устройство – Аналитическую машину, которая должна была выполнять вычисления без участия человека – прообраз компьютера. У этой машины была предусмотрена память («склад»), процессор («мельница»), устройство ввода программ и данных с перфокарт, устройство печати результата. Беббидж не смог довести до конца работу по созданию Аналитической машины – она оказалась слишком сложной для техники того времени. Однако Беббидж предложил основные идеи построения и функционирования современного компьютера, а дочь Джона  Байрона герцогиня Ада Лавлейс составила первые программы для этой машины.


1-е поколение ЭВМ:  

	Середина XXв – первые универсальные программируемые счётные машины на основе электромеханических реле, а затем – электронных ламп. 

	1) США - 1946г. (ENIAC) В группу создателей этой машины входил знаменитый математик Джон фон Нейман, который сформулировал основные принципы построения и функционирования ЭВМ. Именно в соответствии с его идеями все современные ЭВМ состоят из 3-х основных компонент: процессор, память, устройства ввода-вывода. 
2) Англия – 1949г.,
3) СССР – 1950г. (МЭСМ) – под руководством академика Сергея Алексеевича Лебедева. 1952г. – БЭСМ, а далее – «Стрела», «Урал», «Минск» и т.д. 


ЭВМ 1-го поколения были очень несовершенны: громоздки, ненадёжны, энергоёмки, неудобны в эксплуатации, т.к. программы составлялись на машинном языке, т.е. в виде 0 и 1. Максимальное  быстродействие 103-104 операций в секунду, занимаемый объём – 100м3



2-е поколение ЭВМ:  

	60-е годы (примерно через 10 лет)

	Были построены на основе полупроводниковых приборов – транзисторов. Это позволило сократить размеры, стоимость ЭВМ, потребление электроэнергии, увеличить надёжность и быстродействие, тем самым открылся путь для серийного производства ЭВМ.  Максимальное  быстродействие 104-105 о/с, занимаемый объём – 30м3 .  Появились новые внешние устройства: печатающие (принтеры), устройства ввода с перфолент, магнитные носители. Диалог человека с ЭВМ стал более естественным, т.к. появились языки программирования: Фортран, Бейсик, Алгол и др.


3-е поколение ЭВМ:  

	70-е годы (примерно через 10 лет)

	Элементная база – интегральные микросхемы, содержащие на одной полупроводниковой пластине сотни и тысячи транзисторов. Максимальное  быстродействие 105-107 о/с, занимаемый объём – 5-10м3 .   Наиболее известные машины этого поколения – IBM-360 (в США)  и   ЕС ЭВМ (в ряде соц.стран). Появились дисплеи, накопители на магнитных лентах и дисках, графопостроители. 
В 1970 г. был сделан важный шаг на пути к персональному компьютеру – Эдвард Хофф из фирмы INTELсконструировал интегральную схему, аналогичную по своим функциям центральному процессору большого компьютера.



4-е поколение ЭВМ:  

	80-е годы (примерно через 10 лет)

	Элементная база – БИС (большие интегральные схемы),  в которых на одном кристалле размещались уже десятки или сотни тысяч транзисторов. На БИС изготовлялась внутренняя память компьютера, даже весь процессор – основной блок ЭВМ. Процессор, выполненный в виде БИС, получил название микропроцессор (МП) и был создан фирмой INTEL (США) в 1971.  Миниатюрность и дешевизна (примерно 500$) МП позволили приступить к созданию персональных компьютеров (ПК), предназначенных для использования одним человеком и умещавшихся на одном рабочем столе.
 В 1976г. молодые американцы С.Джобс и С.Воозняк в домашнем гараже под яблоней создали ПК «Apple I», который имел системный блок на одной плате, клавиатуру и подключался к обычному телевизору. Простой и дешевый компьютер быстро приобрёл популярность, и уже вторая его модель «Apple II», выпускаемая со специальным дисплеем, стала первым серийным ПК.  За период с 1977 г. по 1983 г. было выпущено около 3 млн. машин "Apple-2" (она даже попала в книгу рекордов Гиннеса). Отме​тим, что ПК "Правец" является модификацией "Apple II". В дальнейшем фирма занялась выпуском ПК "Macintosh"

В 1982 г. фирма IBM (США) приступила к выпуску самой распространен​ной в настоящее время серии ПК - IBM PC на МП фирмы Intel. В дальней​шем на МП фирмы Intel были возданы:  
в 1983 г. - PC XT (на основе МП Intel 8086), 
в 1984 г. - PC AT (Intel 80286), 
в 1987 г. - PS/2 (Intel 80386), 
в 1989 г. - ПК на МП 80486, 
с 1993 г. начат выпуск PENTIUM 1 (Intel 586), 
в 1997 г. PENTIUM 2 (Celeron),  
в 2000 г. появился МП  PENTIUM 4.




5-е поколение ЭВМ (***нет однозначного мнения как о свершившемся факте!!!):  
	сверхбольшие ИС (СБИС)

	В 1981 г. японцы объявили о программе создания к 1991 г. компьютеров пятого поколения по технологии сверхбольших ИС (СБИС), обладавших  искусственным интеллектом,  понимавших обычный язык и команды, отданные голосом. В целом программа провалилась, но к началу 90-х компьютеры претерпели такие качественные изменения в своих возможностях и приобрели такой «машинный интеллект» (возможность выполнения команд, приближенных к естественному языку, большой круг самостоятельно выполняемых операций, базы знаний и т.д.), что можно говорить о появлении с начала 1990-х гг. пя​того поколения компьютеров на СБИС (хотя данный факт считается спорным)   Максимальное быстродействие ПК достигло 108-1012 о/с  и более. Программирование ведется на ЯВУ. Происходит отход от архитектуры фон Неймана. Появились новые внешние устройства: электронные мыши, сканеры и пр.




Виды компьютеров по способу работы:

· Цифровые вычислительные машины (ЦВМ, ЭВМ) – их большинство в мире;

· Аналоговые вычислительные машины (АВМ) основаны на принципе аналогии. 

Типы компьютеров по возможностям: специализированные (встроенные) и универсальные. 

Класси​фикация ЭВМ по их назначению:

-  персональные компьютеры (ПК) или микроЭВМ, портативные (переносные);

-  мини-ЭВМ используются для  автоматизации технологических процессов,  научных исследований (отличаются наличием дополнительных устройств);
-  средние и большие ЭВМ используются для решения задач управле​ния производством, как серверы в сети (отличаются большим объёмом памяти и быстродействием);
 -  СуперЭВМ - многопроцессорные ЭВМ с быстродействием более 10 млрд. операций в секунду и емкостью ОЗУ в сотни мегабайт. Это огромные и очень дорогие  ЭВМ, которые есть у нескольких стран в мире. Они применяются для решения сложнейших научных, технических и экономических задач государственного масштаба. Наиболее известными суперЭВМ являются компьютеры "Cray" (Крей) (США). В нашей стране выпускалась суперЭВМ "Эльбрус-2".

Основным электронным элементом ЭВМ 1-го поколения была электронная лампа.





Максимальное быстродействие компьютеров четвертого поколения 106-108 о/с. Программирование ведется на ЯВУ (языках высокого уровня) . Мировой компьютерный парк превысил 150 млн. компьютеров (1990 г.)











